

# 企鹅宝宝回“家”路

通讯员 吕曼君 本报记者 高敏

“法官,老板跑路了,但还有企鹅在,我们要申请执行企鹅!”近期,杭州市拱墅区人民法院执行员收到了申请执行人余某提供的一条特别的财产线索。

原来,社交媒体上以“遛娃圣地”小有名气的某企鹅餐厅倒闭后,拖欠了余某等员工工资数万元。申请执行后,员工们发现餐厅法定代表人名下无可执行的财产,无奈之下便将目光投向了还饲养在餐厅中的六只企鹅宝宝。

## 餐厅倒闭 “海洋之舟”何去何从

执行员接到消息后第一时间赶往企鹅餐厅实地调查。现场,餐厅已停业,数名被欠薪的员工守着企鹅等待老板出现,价值数十万元的企鹅生存维持设备仍在正常运转,六只企鹅宝宝在生活区内无忧无虑地游泳嬉戏。

商场负责人表示,由于餐厅欠付租金、物业费、水电费等费用20余万元,若再不主动腾空经营场所,商场将对每天耗电量巨大的企鹅生活区进行停电处理。

听到这里,执行员意识到安置好企鹅刻不容缓。作为南极地区独有生物,企鹅被誉为“海洋之舟”,对生存条件有着极严苛的要求。生存维持设备一旦断电,企鹅将面临生命危险。因此,执行员当即要求商场方面协助执行,继续维持企鹅生活区的供电,保障企鹅的生命安全,配合法院开展后续处置工作。

要处置企鹅,首先要确认企鹅的所有权。商场负责人这时透露了重要信息,他



企鹅在餐厅企鹅馆中游泳玩耍

称餐厅老板丢下企鹅们跑路,是因为这六只企鹅并非餐厅所有,而是租赁自大连某海洋馆。对于商场负责人的说法,员工及其他利害关系人均无异议。

## 安全第一 企鹅宝宝“保卫战”

事态紧急,执行员立刻向局里汇报,并联系到企鹅所有权人大连某海洋馆。海洋馆联系人称,“我们也想带走企鹅,但餐厅还欠我们70余万元租金,相关案件正在大连当地法院审理中。因案件未审结,无法出具法院的文书,留守的餐厅员工便一直阻挠不肯放走企鹅。繁殖养育企鹅的成本极高,且对生态系统保护有重大意义,请你帮我们想想办法。”同时,海洋馆委托律师递交《协助先予执行申请书》,请求拱墅法

院协助他们带回企鹅。

之后,拱墅法院执行团队以“确保企鹅生命安全”为第一原则,联系属地派出所进行周密部署。执行员一边寻找、联系餐厅法定代表人,告知其逃避执行债务是非法行为,要求其积极履行债务;一边依法原地查封了有财产价值的设备,并反复告知现场“扣押”企鹅的员工们,只有将企鹅们安全送回大连的“家”,才能尽快进行司法处置以偿还债务。

在执行员法与理的说服下,餐厅员工们终于有所松动,同意不再进行阻挠,愿意为企鹅宝宝们放行。

## 善意执行 既解“薪”愁又安归路

收到执行员传来的好消息后,大连某海



执行人员查封企鹅生存维持设备

洋馆立马派人到达现场,准备带企鹅们踏上回家之路。历时9天,六只企鹅宝宝在商场断电的最后一刻登上了“回家”的冷链车,并于次日顺利抵达大连,重新回到熟悉的海洋馆中和小伙伴们一起自由快乐地玩耍生活。

另一边,经过拱墅法院执行局的不懈努力,餐厅负责人终于表示愿意主动履行债务支付欠薪,员工们也递来了结案申请。“多亏了你们这几天不分昼夜的努力与帮助,我们才能顺利拿到工资。感谢法院,感谢执行人员。”余某代表餐厅员工们向执行员表达了感谢。海洋馆也线上发来企鹅宝宝们在大连“家”中嬉戏玩闹的照片,执行员看着露出了欣慰的笑容。

“执行工作是法与情的对视,只有秉持善意文明执行理念,才能平衡好执行的力度和温度。”执行员说,直到企鹅宝宝们平安回到“家”,案子才算是圆满了结了。

## “花式”减压 轻松迎考

近日,嘉兴市公安局南湖区分局南湖派出所民警李慧和钟峥豪来到母校嘉兴市第一高级中学,为参加高考的学弟学妹们加油鼓劲。现场组织“拒绝‘蕉绿’”“一举高‘粽’”和平安香囊等“花式”减压活动,帮助考生缓解紧张情绪,用良好的心态迎接高考。

通讯员 周晨磊



## 高考期间 杭州小红车 可“临时还车”

通讯员 邢煜

本报讯 高考遇上端午,出行也迎来“高考”。作为杭城短途出行与休闲游玩的重要出行方式,杭州小红车整装待发,全力保障高考期间考生与家长的出行需求。

据介绍,针对各考场周边的28处主要服务点,小红车在高考期间(6月7日—6月10日)开展重点保障,提前对服务点设备设施进行全面检查,确保系统的顺畅运行,安排工作人员进行现场管理,及时平衡车辆,保障考生与家长的租还车需求。对部分租用量较大的服务点,开展提前车辆储备,应对考试期间可能激增的用车需求。

同时,在高考期间,小红车推出了“临时还车”服务。考生在高考期间如果选择骑小红车,遇到考场周边服务点车辆满架或周边没有服务点等无法还车的情况时,可以先将车辆用锁链锁好停放在不影响行人通行的路边,等待考试结束后再还车(如果时间紧张,锁好车辆,可以在当天所有考试结束后再还车)。还车前拨打小红车服务热线85331122,可以进行费用的减免。

由于今年高考恰逢端午假期,考虑端午假期的多样化用车需求,小红车还将在少年宫广场储备一批小红车,尤其是亲子小红车,方便市民游客带娃游西湖。

## “古树法官”上任,守护上万棵古树名木

通讯员 陈德慧

本报讯 为纪念第53个世界环境日,近日,杭州市临安区人民法院联合检察院、公安分局、农业农村局、生态环境局等部门,共同发出古树保护倡议书,共同守护我省现存树龄第一“古老”的树。

在临安区太湖源镇上阳村村头,有一棵造型奇特的树,远看像一个向东斜倾的蘑菇,近看像一根大麻花。这是一棵圆柏,种植于西汉末年,被认定为浙江省现存树龄第一“古老”的树。今年3月,临安法院法官在普法走访过程中,发现这棵圆

柏位于主干道旁,车辆行人往来频繁,又因为有“神柏”之称,许多游客慕名前来,人为因素若进行不当的干扰极易造成古树衰弱。为落实保护优先、预防为主原则,临安法院联合多部门,为这棵古树发出保护倡议书,倡议勿使用刻划、砍、削、剥损树皮、树枝、掘根等方式破坏圆柏的完整性,勿在圆柏上架设线缆或悬挂重物等。

在杭州近2.9万棵古树名木中,临安区就有超过1万棵。如何让古树绿叶成荫?当天,临安法院还发布《关于加强古树名木司法保护的十条意见》,围绕健全多元共治保护体系、完善相关案件审理机

制、加强古树名木损害修复工作、建立“古树法官”工作机制、搭建执法司法“直通车”模式、发挥专家学者的专业能力、积极发送司法建议、落实案后回访制度、探索司法保护令制度、加强普法宣传教育十个方面,对司法保护古树名木作了规定要求。

当天,临安区首批“古树法官”也受聘上任。据了解,首批“古树法官”均为环资会议庭成员,有丰富的环境资源类案件审理经验。法官们将对古树进行常态化巡查走访,落实监督职责。同时加强自身能力建设,提升涉古树名木案件的审理水平与司法保护能力。

本报职业道德监督电话:

0571-85310013